证券简称: 厚普股份

证券代码: 300471



厚普清洁能源(集团)股份有限公司 Houpu Clean Energy Group Co., Ltd.

2024年度向特定对象发行股票 募集资金使用的可行性分析报告 (修订稿) 为满足厚普清洁能源(集团)股份有限公司(以下简称"厚普股份"或"公司")业务发展的资金需求,进一步增强公司资本实力,提升盈利能力,根据《公司法》《证券法》《公司章程》和中国证监会颁布的《上市公司证券发行注册管理办法》等有关法律、法规和规范性文件的规定,公司拟以向特定对象发行股票(以下简称"本次发行")募集资金。募集资金总额不超过 42,169.45 万元(含本数),扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金。

公司董事会对本次向特定对象发行股票募集资金使用的可行性分析如下:

## 一、本次向特定对象发行股票募集资金的使用计划

本次发行预计募集资金总额不超过 42,169.45 万元(含本数),扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金。

2024年7月,公司根据破产管理人要求补齐出资而向报告期内曾存在的子公司湖南厚普清洁能源科技有限公司(以下简称"湖南厚普")追加投资 510.00万元。由于湖南厚普已不再纳入合并范围,船舶租赁业务亦未包含在公司 2024年主营业务中,基于谨慎性考虑,将上述追加投资 510.00万元认定为财务性投资。结合监管要求和公司实际情况,公司将本次发行董事会前六个月内发生的上述财务性投资 510万元于本次募集资金的总额中调减。经公司第五届董事会第二十一次会议审议,公司本次发行募集资金总额由原不超过 42,679.45 万元调减至不超过 42,169.45 万元。

# 二、本次募集资金的必要性和可行性分析

本次向特定对象发行股票募集资金在扣除相关发行费用后将全部用于补充 流动资金,旨在增强公司资本实力, 降低资产负债率, 减少财务费用, 改善 公司财务状况,提高公司抗风险能力和持续经营能力。

#### (一) 本次向特定对象发行股票募集资金的必要性

#### 1、降低公司财务费用

2021年至 2024年 1-9 月,公司财务费用分别为 1,563.90 万元、1,807.63 万元、1,673.73 万元、502.14 万元,通过本次募集资金,公司流动资金将得到进一步充实,一定程度上将减少财务费用的支出,提升公司盈利水平。

#### 2、提升公司资金流动性

2024年 1-9 月,公司经营活动产生的现金净流量为-354.45 万元,公司目前通过经营活动创造现金的能力不强,公司在现金流动性方面存在较大的不确定性。通过本次募集资金,保证公司各项流动资金能满足公司正常生产经营周转需要,降低公司的现金流动性风险。

### 3、提高公司抵御风险能力

公司面临市场竞争风险、宏观经济波动风险、产品的技术开发风险等各项 风险因素。当各项风险因素给公司生产经营带来不利影响时,保持一定水平的 流动资金可以提高公司风险抵御能力;而在市场环境较为有利时,有助于公司 抢占市场先机,避免因资金短缺而失去发展机会。

### 4、维护上市公司控制权的稳定

基于对行业前景和公司未来发展的信心,公司的控股股东和实际控制人王季文先生通过认购本次向特定对象发行 A 股股票,以此支持公司业务扩张所需资金,为上市公司发展打下更为坚实的基础,有利于增强二级市场投资者对上市公司的预期,维护上市公司及中小股东的利益;同时,也有助于维护上市公司控制权的稳定。

综上所述,公司本次向特定对象发行股票是必要的。

#### (二) 实施本次募集资金投资项目的可行性

#### 1、本次发行募集资金使用符合法律法规的规定和公司自身发展需要

公司本次向特定对象发行股票募集资金使用符合相关政策和法律法规,具有可行性。本次向特定对象发行股票募集资金到位后,将有利于降低公司财务风险,改善资产质量,促进公司在夯实原有业务竞争优势基础上,完善公司在资源渠道和市场的布局,提高盈利水平及市场竞争力,符合全体股东的根本利益。

#### 2、公司符合发行条件,内控体系完善,保障募集资金的合理规范使用

公司已按照上市公司的治理标准建立了以科学的法人治理结构为核心的现代企业制度,并通过不断改进和完善,形成了较为规范的公司治理体系和完善的内部控制环境。在募集资金管理方面,公司按照监管要求建立了《募集资金管理制度》,明确规定了募集资金的存储和使用方式。本次向特定对象发行的募集资金到位,公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储和使用,确保资

金合理规范使用,防范募集资金使用风险。这些举措将进一步加强公司的内部管理,提高公司的透明度和稳定性,为未来的发展奠定坚实基础。

综上所述,此次募集资金用于降低公司财务风险,帮助公司平稳运营。公司内控体系完善,资金用途明确,并且符合相应的法律法规。因此,此次募集资金具有可行性。

## 三、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响

### (一) 本次发行对公司经营管理的影响

通过本次发行,公司的营运资金将得到有效补充,资本实力与资产规模将得到一定程度的提升,抗风险能力将得到增强,夯实公司在业务布局、财务状况、长期战略等多个方面可持续发展的基础,为增强公司核心竞争力、实现跨越式发展创造良好条件。

本次发行完成后,公司仍将具有较为完善的法人治理结构,保持人员、资产、财务以及在研发、采购、销售等各个方面的完整性,保持与公司控股股东、实际控制人及其关联方之间在业务、人员、资产、机构、财务等方面的独立性。

## (二) 本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后,公司总资产和净资产规模相应提高,整体资产负债率进一步下降,公司抵御财务风险能力增强。本次发行将优化公司资本结构、增强资金实力、提高偿债能力、降低财务风险,为公司业务进一步稳健发展提供有力保障。本次向特定对象发行募集资金将增强公司可持续发展能力,符合本公司及全体股东的利益。

# 四、募集资金投资项目涉及报批事项情况

本次发行募集资金在扣除相关发行费用后将全部用于补充流动资金,不涉及立项、土地、环评等投资项目报批事项。

# 五、可行性分析结论

综上所述,本次向特定对象发行股票募集资金使用计划符合公司整体战略 发展规划以及法律、法规和相关政策,具备必要性和可行性。本次发行募集资 金的合理使用,有利于公司优化经营管理,改善财务状况,为公司持续、稳定 发展奠定基础。因此,本次发行方案及募集资金的使用合理、可行,符合公司及全体股东的利益。

厚普清洁能源(集团)股份有限公司 董事会 二零二五年三月十四日